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W metodzie zlotego podziatu iteracyjnie dzielimy przedzial (x € [z4, zp]), W ktérym znajduje sie
minimum wartosci funkcji na trzy czesci, tj. wyznaczamy dodatkowe dwa punkty wewnatrz przedziatu:
1 = Tq + M (T — 24) 1 2 = T + Aa(zp — 24), gdzie: \y =72, Ao =7, r = (/5 — 1)/2 i odpowiednio
zawezamy przedzial. Obliczenia konczymy jesli zachodzi warunek:

\xl — 1'2’ <e€ (1)
i przyjmujemy ze minimum znajduje sie w punkcie:

T+
Tmin = 12 2 (2)

Zadania do wykonania:
1. Zaprogramowa¢ metode ztotego podziatu do poszukiwania minimum wartosci funkcji.

2. Znalez¢é minimum wartoéci funkcji

flx)=lIn (:U5 +322 +x + 9) (3)
przy uzyciu swojego programu. Do pliku zapisaé¢ prosze numer iteracji, potozenie aktualnego
przyblizenia minimum oraz modul r6znicy rozwiazania dokladnego (240, = —0.1673198) i aktu-
alnego przyblizenia. Jako krance przedziatu startowego prosze przyjaé: z, = —0.5, zp = 1.0. Do

warunku stopu przyjaé¢ wartoéé parametru ¢ = 1076,

3. Powtérzyé cala procedure poszukiwania minimum f(x) stosujac podzial na 3 réwne odcinki tj.
przyja¢ Ay =1/31 Ao = 2/3.

4. Na jednym rysunku prosze narysowaé¢ modul réznicy rozwigzania doktadnego i przyblizonego w
funkcji numeru iteracji dla obu powyzszych przypadkéw tj. dla (A1, A2) = (r2,7) i (A1, \2) =
(1/3,2/3). Skala y ma by¢ logarytmiczna (w gnuplocie ustawiamy ja komeda ”set logscale y”).

5. Minimalizacje ztotego podziatu i z podziatlem na trzy réwne czesci prosze zastosowaé do znale-
zienia minimum funkcji

g(z) = a° (4)

Jako punkty startowe prosze przyjaé: x, = —4.0, 2, = 1.0. Do warunku stopu przyja¢ e = 1076
(Tmin = 0). Jak poprzednio wyprowadzi¢ dane do pliku i sporzadzi¢ rysunek modulu réznicy
rozwiazania doktadnego i przyblizonego w funkcji numeru iteracji dla ztotego podziatu i podziatu
na trzy rowne czeéci. Skala y ma by¢ logarytmiczna.



